

名厨上菜

四星级酒店厨师长、高级技师、公共营养师 沈敏起

椒麻清远鸡

原料:清远鸡半只(约800克),香葱150克,金针菇100克,鲜花椒5克,小椒5克,一品鲜酱油15克,陈醋5克,白糖10克,家乐辣鲜露10克,花生油20克。

做法:1、将清远鸡斩成1厘米见方的小块,冲净血水; 香葱切末,金针菇烫好垫于盘底。

2、净锅入水,加入葱姜末烧开,放入清远鸡,小火煮

至断生,捞出待自然凉透,装入盘中,浇上用一品鲜酱油、陈醋、辣鲜露、白糖兑的汁。

3、撒上香葱末、小米椒、 鲜花椒,用烧热的花生油淋 上即可。



Tips

清远鸡产于广东清远县,是著名家禽品种,素以皮色金黄、肉质嫩滑、骨头柔软著称。该菜品配以新派川式做法,不仅口味独特,且营养丰富,食后喉咙甘润,风味香醇,宜于干燥的秋季食用。

大厨揭秘 🕏 边煮边加水 煮烂"铁"豆子

八宝粥好喝,但做起来麻烦些,主要麻烦是对付材料中坚硬的豆子,往往是别的材料都煮得烂烂的了,它却仍"顽固不化"。如何将"铁"豆子煮烂,这其中是有道道的。首先要做的是把豆子泡一泡,有的泡两小时即可,太硬的恐怕要泡一晚;煮粥时应先煮泡好的豆子,一般煮1~2小时,用文火慢煮,煮到软为止;一个重点是煮的过程中要不断加水,让水能盖过豆子1厘米。



孝创意三

贴心的礼物简单又实用

如果工作很忙,确实没有时间张罗以上事件,那么送贴心的礼物也是不错的。 送礼要送到心坎上,不必太贵重,老人能 看出孩子们的用心。可以从下面几个方面 来考虑:

1、送关怀:不管是老爸还是老妈,都可以送一些比较有特色的服装或饰品,比如唐装,旗袍,或者胸针、丝巾等。礼物不需贵,但最好是他们很喜欢又不舍得买的东西。

2、送健康:比如血压仪、按摩椅、保健按摩梳、按摩枕、足部按摩器、按摩洗脚盆,以及健康补品、豆浆机、磨咖啡豆的小机器等等。当然要注意一点,选保健品一定要选那些质量靠谱的。

3、送爱好:可以根据长辈的兴趣爱好来送,比如有些老年人喜欢养鸟养花,可以送一些品种比较优良的花鸟虫草之类;如果喜欢下棋,可以送一副制作精美的象棋等等。

孝创意四

把老爸老妈做成一对软陶公仔

各种卡通人物版本的软陶公仔你见过吗?蒙奇奇啦,哆啦 A 梦啦,还有"某某过节不收礼"的电视广告上老年人形象啦……这些"大众脸"现在可以派上大用场了!

软陶公仔除了卡通人物形象,还可以做真人版的,如给父母定制一款"伉俪情深"或者"全家福"主题的软陶公仔,在节日送给他们,说不定他们会如获至宝呢。

岁月会在老人家的发丝和面颊上留下痕迹,老照片也会变旧、泛黄,软陶工艺的神奇之处就在于,即使是依据再老的照片制作,它也能因为卡通的感觉而神奇地消磨掉岁月的痕迹,通过神奇的"造型"让老人们看到自己"可爱"的样子。

如果你自己不会做,不要紧,购物网站上到处都有以售卖这一技术活儿为生的商家。你只需要提供老人家的照片给他们,支付一百元到几百元的费用,选定好场景和想要表达的主题,静等收货就可以了。

孝创意五

翻拍爸妈最喜欢的老照片

家里的老照片有些退色,但爸妈还是常常会把它们拿出来看,有些还挂在醒目的墙上,没事时就一看再看,人越老就越怀旧,人越老就越看重亲情,当老人孤单的时候,一张张老照片充实了他们多少时光。看到此情此景,你是不是也有些许心酸呢?那么就让我们为此做些什么吧。

重阳节要到了,把老人家里的老照片拿出来翻拍一下吧,现在的冲洗技术,完全可以把一张火柴盒大小并不太清楚的老照片,翻拍整修成一张大尺寸的清晰图片。然后,再花点时间,把这些照片按照时间顺序重新排列组合,是不是就是家族的一部编年史呢?再用心一些,可以为父母翻拍一组写真集。可以采用情景模式,从青年拍到老年,让老人重走一遍青春。这组照片,就是重阳节最有纪念意义的一份礼物了。

孝创意六

自制卡片表达爱的心声

有多久没跟年迈的父母说说心里话了?有多久没有拿起笔为老人写些文字了?好吧,在这个节日,让我们再度用起小学时代的小把戏吧——手工制作卡片,很可能会有意想不到的效果。

听起来这好像太不上档次了吧?但是想想看,当孩子长大成人,甚至也已为人父母的时候,已不好意思对父母直接说出"我爱你",更不好意思再撒娇发嗲,这时候用写卡片的方式向老人们表达爱的心声,想必双方都会有意想不到的感动。

在偶像剧里,男女主角之间通过手工制作卡片传情达意,从而助长爱情小火苗的桥段还真是不少呢。只要是表达真感情,对父母也同样可以用到这一招数啊。找来做卡片的纸,先亲于画个俏皮的封面吧,比如外自己的样子,画工多拙劣都没关系,这不是重点。重点是老人们打开卡片,看到他们最想度意。有时候最简单的形式更便于传达最早攀的感情,因为它不加过多的修饰。相信对于老人家来说,即使孩子们因为工作忙碌很少能陪在身边,此刻有这样淳朴的关心,心里也会满足。

到了重阳节,这一年基本也已经过去四分之三了。盘算着去哪里花掉自己的年假福利的时候,与其自己外出游玩,不如陪父母一起旅行,这是很有孝心的主意呢。

今年重阳节刚好赶上周末,即使没有年假,选在这个周末,放下工作,带上爱人和孩子,陪父母去相对近一点的景点看一看,放松身心,也能增进感情,最重要的是让父母开心。而且"十一"一结束,大部分景点可是清静了许多,趁这个时候不用人挤人、人看人,清心怡悦地陪着老人散散心、看看风景吧。

或者,干脆送父母一份旅游套餐,给老两口报一个靠谱的旅行团。在保证安全、老人身体允许的情况下,让他们像年轻人一样地外出旅行吧。金灿灿的秋季,风景可是不少呢,旅行这个方式不会很前卫,但是健康、时尚,老人们一定会喜欢。看过了风景,拍过了照片,老人家回来后跟他们的伙伴可是有的聊了。

孝创意八 为老爸老妈拍个温情短片

有了网上的各种视频制作工具,现在简直是到了人人都可以是导演的时代啦。

我们可以为父母亲手制作一段短片, 我们要用影像的方式讲述一段故事,精心 编排,留下永远的珍贵记忆。基础的手法, 也是比较简单的做法,可以是把手头有意 义的那些照片用上,用到一些简单的图片 编辑工具,配以文字、背景音乐,声情并 茂,效果就会不错。

稍微有点艺术感的话,可以用些卡通的处理方式,用到卡通形象讲述对父母的真情告白,真人版不出场或者在短片最后出现几个画面即可。

其实,我们不需要是真正的大师,短片当然以制作精美为宜,不过重点还是在于心意,况且从现在开始时间也不是很充分了。采用这种方法,最重要的是以好的方式讲出真挚的故事,如果实在对自己的实力表示怀疑,在时间又比较紧张的情况下,可以找朋友中的高手或者专业人士帮忙一起完成啦。

友中的高手或者专业人士帮忙一起完成啦。 这个短片再配上稍有创意的播放方式和场景,比如,节日当天带父母去看电影,在放映间歇播放就很不错、也可以做成光盘直接送给父母,很简单很直接,还可以一直留存。



诊边事

三种水果 宝宝不宜多吃



水果含有丰富的营养,也是大 人孩子都必需的食品,但并非多多 益善,特别是对于年幼的孩子,其 中有三种水果吃时应适可而止。

柿子是宝宝钟爱的水果,但当宝宝过量食用,尤其是与红薯、螃蟹一同吃时,便会使柿子里的柿酚、单宁和胶质在胃内形成不能溶解的硬块儿。这些硬块不仅会使宝宝发生便秘,而且,有时由于这些硬块不能从体内排出,便会停留在胃里而形成胃结石,致使宝宝胃部胀痛,呕吐及消化不良。

香蕉肉质糯甜,又能润肠通便,因此,也是妈咪经常给宝宝吃的水果,然而,不可在短时间内让宝宝吃得太多,尤其是脾胃虚弱的宝宝吃得太多。否则,会引起恶心、呕吐、腹泻。一般来讲,对于两岁以上食量不太大的宝宝,每次吃一根即可,每天可吃两次。

西瓜性寒,属生冷食物,如果食用太多,不仅会使脾胃的消化能力更弱,而且还会引起腹痛,腹泻等消化症状。因此,宝宝吃西瓜一定要注意数量。在有些情况下则不宜给宝宝吃西瓜,一是在感冒初期时,二是宝宝患肾脏疾病导致肾脏功能不全时,三是宝宝口腔长口疮时。

那些破事都不是事

卫生间除味 不用费多大劲

卫生间若稍微不注意就会有一股异味,这不仅令家人在客人面前很没面子,对自己的心情也是一种破坏。其实,你只要稍稍动动心思,日常生活中的一些小物品,蔬菜水果甚至调味品都可以成为美化卫生间的妙招。下面就教你简单易行的几招。

1. 买两个自己喜欢的广口瓶, 将干花插入瓶中,摆放在卫生间里, 每隔一段时间滴几滴香水即可。

2. 柠檬是最好的除臭剂。将鲜 柠檬切成片,干燥后放入器皿中置 于卫生间内,可以防霉除异味。

3. 各种调味料也是不错的除 臭剂,如大料、辣椒、香叶、桂皮等 也能散发出宜人的香味,在不碍事 的地方放一点即可。

新鲜玩意儿

我长得像个夹子 其实是个 U 盘



说到 U 盘已经不是什么新奇的东西了,这些年它的容量正在逐步扩大,在普遍造型的 U 盘让人看腻了的时候,越来越多的创意 U 盘 出现了。它们不仅同样实用,还有了点艺术品的味道。您瞧瞧上面中间这位,可别以为它只是个夹一哟,它其实是打入夹子内部的 U 盘。这种 U 盘既创意又朴素,在朴素中还带有几分的怀旧。